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Консультация для родителей 
«Семейный мастер-класс. Что это такое и как к нему подготовиться?»

Мастер-класс - на сегодняшний день одна из самых эффективных форм обучения и получения новых знаний.
Принцип мастер-класса: «Я знаю, как это делать. Я научу вас».
Основные преимущества мастер-класса — это уникальное сочетание: короткой теоретической части, индивидуальной работы, направленной на приобретение и закрепление практических знаний и навыков. Наверняка, вы слышали о таком виде обучения: сейчас популярны творческие, кулинарные мастер-классы, на которых можно приобрести новые умения и создать что-то новое и интересное.
Семейный мастер-класс – значит подготовленный дома, с родителями. Для наших детей проведение мастер-класса ребенком, родителем или ребенком вместе с членами семьи – это большое и значимое событие, поэтому мы всегда рады вас видеть с интересными идеями в нашей группе! Образовательную ценность такой формы работы с детьми трудно переоценить. Ведь чтобы стать мастером в каком-то деле, пусть даже это просто складывание самолетика, нужно очень много сделать: не только научиться самому по памяти складывать самолетик, но и уметь научить этому других, понятно объяснить, помочь тем, у кого не получается. Дети-участники мастер-классов учатся слушать, уважать выступающего, задавать вопросы. 
Как же успешно провести семейный мастер-класс?
· Придумайте тему. Желательно, чтобы тема соответствовала комплексно-тематическому планированию. Но бывает и так, что ребенок хочет поделиться каким-то спонтанно полученным умением, не все же в жизни идет по плану! Если Вы видите, что ребенок сильно заинтересован своей идеей, поддержите ее, мы найдем ей место!
· Согласуйте дату и время с воспитателем. Мы не гонимся за количеством, нам важнее провести один, но качественный и хорошо подготовленный мастер-класс. 
· Подготовьте интересную поделку, технологию. Это может быть все, что интересно ребенку: мы уже делали шляпы, снежинки, корову из спичек, бабочек в технике оригами. Главное, чтобы ребенку нравилась идея и он хотел ей поделиться.
· Подготовьте ребенка ВЕСТИ мастер-класс. Для этого нужно подготовить речь, материалы, шаблоны, порепетировать дома с родителями. Речь мастера строится по плану:
- приветствие («Здравствуйте, ребята!»);
- оглашение темы мастер-класса и демонстрация результата («Сегодня я научу вас делать вот такое…»);
- необходимые материалы («Для этого нам понадобится…»)
- совместное прохождение этапов работы («Сначала мы...»)
- окончание работы, подведение итогов («У всех получилось? Вам понравилось?»). Дети часто категоричны в своих оценках: все, что отличается от образца может им казаться неправильным. Поэтому настраивайте ребенка на то, что у всех могут получиться разные результаты и каждый хорош по-своему. Учите его видеть красоту в каждой поделке, прощать ошибки.
· Если чувствуете, что ребенку нужна ваша поддержка, возможно проводить мастер-класс семьей – с помощью взрослых. Так ребенок не растеряется, если что-то забудет. Так же ребенку могут помочь старший брат или сестра.
В любом случае ребенок получит важный жизненный опыт, 
почувствует себя мастером, творцом!

Желаем удачи!
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