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г. Красноярск, 2016
Консультация для родителей 
«Детский дневник: зачем он нужен и как вести?»

Уважаемые мамы! Многие из Вас во время беременности вели календарь/дневник беременности, а после записывали все успехи, достижения и яркие впечатления о первом годе жизни вашего малыша. Если взять этот альбом и перечитать его вместе с ребенком, на душе станет тепло  -  много приятного и волнительного сразу вспомнится. 

Почему бы и не продолжить вести такой дневник и с подросшими детьми? Кроме приятных воспоминаний такой дневник имеет важную образовательную ценность. Заполняя дневник, ребенок проживает яркие события своей жизни, учится анализировать свои поступки, планировать действия, уходит эмоциональное напряжение, развиваются творческие способности. Дневник может стать отличным местом для первых записей ребенка: сначала слов, потом предложений.

Ребенок еще не умеет писать? Ничего страшного, ведь он может рассказать о прошедшем дне доступными ему средствами: используя различные творческие техники: рисование, аппликация, коллаж и т.д. 

Правил в этом деле почти нет, главное ваше совместное желание. Если ребенок будет активно участвовать в заполнении дневника, по мере взросления все больше «обязанностей» можно будет ему передать. 
· Где вести записи? Вести дневник на любом удобном для вас бумажном носителе: в маленьком милом блокноте, в большом альбоме, в тетради на замке. Пусть это будет то, что понравится ребенку.
· Что записывать в дневник?  Поместить фотографии с экскурсий, дней рождений, семейных выходных, творческие поделки ребенка; рисунки сделанные ребенком; билеты из кино или театра; наклейки; небольшие подписи/комментарии.
· Когда делать записи в дневник? Как Вы решите сами: может это будет вечер воскресения или каждый день, а может когда «душа попросит». Решать Вам. Это же Ваш с малышом дневник.

[bookmark: _GoBack]Надеемся, что этот текст заставит Вас всерьез задуматься о такой интересной совместной деятельности как детский дневник. Поверьте, для малыша это будет ценным моментом совместного творчества, а для вас источником приятных воспоминаний.
 
Желаем приятного совместного творчества!
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